

Егор ТИТОВ

«ПОСЛЕДНИЕ ПЯТЬ ЛЕТ ПРОЛЕТЕЛИ КАК ДВА ДНЯ»

Стр. 2

Эинэтула БИЛЯЛЕТДИНОВ

«МНЕ ОСТАЛОСЬ ЛИШЬ СКАЗАТЬ «ДА»»

Стр. 10

Татьяна ТАРАСОВА

«МОСКВИНА ПОПРОСИЛА ПОМОЧЬ»»

Стр. 13

Фернандо АЛОНСО

«МОНАКО – ЭТО ШОУ ДЛЯ ЗРИТЕЛЕЙ И НЕРВОТРЕПКА ДЛЯ ПИЛОТОВ»»

Стр. 14

Мария ШАРАПОВА

«САМА СЕБЯ УДИВИЛА ДВАЖДЫ»»

Стр. 16

ХОККЕЙ

Гэри БЭТТМЕН: «ПЕРЕГОВОРЫ С ТРЕТЬЯКОМ НАЧНЕМ В БЛИЖАЙШИЕ НЕДЕЛИ»



Слава МАЛАМУД из Баффало

Приезды комиссара НХЛ Гэри Бэттмена на матч плей-офф - всегда событие. Представители двух хоккейных каст объявляют по этому поводу повышенную боевую готовность. Речь, естественно, о судьях и журналистах.

Первые (по наблюдениям вторых) в дни визита начинают испытывать повышенную потребность карать по всей строгости закона, и скамейки штрафников трещат и стонут под весом репрессированных. Что же до пишущей, радиовещательной и телепоказывающей братии, то комиссар к се нежным всегда предельно чуток. Вот и приехал в конце прошлой недели в Баффало на матч полуфинала. Бэттмен не заперся в «отстойнике» для VIP, а пошел в лобную прессу. Сумел поучаствовать в этом информационном «фуршет» и корреспондент «СЭ», задавший главе НХЛ несколько «российских» вопросов. Впрочем, то, что комиссар говорил о проблемах своей лиги, нам, уверен, тоже будет небезынтересно.

С РОССИЕЙ, ВЕРЮ, ДОГОВОРИМСЯ

Г-н комиссар, у НХЛ по большому счету остается одна неразрешенная проблема - соглашение о трансферах с Россией. Что предпринимается на этом фронте?

Диалог с Федерацией хоккея России идет, и мы заплани-

ровали встречу с президентом Третьяком в не столь отдаленном будущем. Надеемся, что убедим Россию вновь присоединиться к остальному хоккейному миру и обеспечить узаконенный трансфер российских игроков в НХЛ.

Когда примерно вы встретитесь с Третьяком?

Думаю, что до драфта (он состоится в третьей декаде июня). - «СЭ».

Ожидаете этой встречи с оптимизмом или пессимизмом?

С надеждой. Далее комиссар НХЛ перешел к обсуждению внутренних проблем своей лиги.

ЛОКАУТ НАМ ПРОСТИЛИ

Вычеркнуть целый год из истории ради подписания нового коллективного соглашения между лигой и профсоюзом было большим риском. Сейчас, по прошествии сезона, считаете ли вы, что риск был оправдан?

Знаете, мы всегда верили в силу нашего вида спорта и нашей лиги. А особенно - в наших болельщиков. Они понимают, что мы делаем и почему. В ходе локаута была точка зрения, что лучше будет подписать договор побыстрее, чтобы спасти хотя бы часть сезона, потому что иначе можем потерять аудиторию. Но мы тщательно исследовали рынок и поняли: болельщики хотят, чтобы мы не просто достигли соглашения, но достигли правильного соглашения, которое почитило бы

многие из того, что было в лиге не так. И мы оказались правы. Болельщики оценили наши усилия и вернулись в рекордном количестве. Мы очень им благодарны.

Готовы ли вы сказать, что нынешний плей-офф - как раз то, что вы хотели после локаута?

Думаю, что такой плей-офф - то, что хотели наши болельщики. Имело в виду напряжение, интригу и качество игры. Это самое главное.

Вы не обеспокоены тем, что в полуфиналы вышли четыре команды из небольших городов, которые не обеспечивают больших телевизионных рейтингов?

Ничуть. Нас больше интересует качество игры, то, насколько привлекателен наш продукт. В этом смысле нам грех просить чего-то большего.

НЕВЕРНЫЕ РЕЙТИНГИ

Но хоккейные рейтинги телесети NBC упали на 21 процент.

Это несправедливая статистика. Она сравнивает нынешний сезон с сезоном двухгодичной давности. Мне кажется, что если смотреть на рейтинги болельщиков других спортивных организаций по сравнению с 2004 годом, то результаты будут схожими.

В финал вышел «Эдмонтон» - команда из маленького, да еще и канадского города...

И это очевидно. У них великолепные победные традиции. Но я уже говорил: лигу не интересуют кто именно выйдет в финал. Играли бы хорошо.

Две команды на «Востоке», «Баффало» и «Каролину», можно назвать идеальными моделями «новой НХЛ»?

Многие так это и пытаются преподнести: мол, НХЛ все сделала для того, чтобы в полуфиналы выходили именно такие «Баффало» и «Каролины». И в смысле стиля игры, и в смысле размеров бюджета. Но мне кажется, что со временем мы увидим в финалах здоровую смесь команд с разными стилями и разными бюджетами. Наша цель - сделать каждую команду конкурентоспособной. Пусть победят не те, кто из более крупных городов, а те, у кого лучшие менеджменты...

Кстати, я прекрасно помню, как во время драфта журналисты спрашивали меня, действительно ли команды из маленьких городов смогут стоять вровень с командами из мегаполисов. Я тогда сказал: «Да, смогут».

И надеюсь, что теперь мне наконец поверили.

Но тот же «Баффало»... Всего три года назад эта команда была на грани расформирования, а теперь вышла в полуфинал. Не чересчур ли даже для «новой НХЛ»?

В «новой НХЛ» у любой команды есть шанс стать лучшей. Главное, чтобы управлялась она правильно. А в «Баффало» пришел новый хозяин, Том Голисано. Я вам скажу по секрету: это был мой специальный, разработанный компьютерной программой, андронд-прототип - модель идеального хозяина (смеется). И он работает великолепно!

А как насчет изменения правил? Главной их целью, как считают многие, было поставить акцент на скорости. И вот теперь в «восточный» полуфинал вышли две очень скоростные команды. Это то, чего вы добивались?

Изменения в правилах ставили целью вывести на передний план технику, более динамичную игру, скорость, нападение и результативность. И это то, что вы сейчас видите. Те команды, которые оказались лучше именно в этих компонентах, добились наилучших результатов и в регулярном первенстве, и в плей-офф.

БУЛЛИТЫ – ОТЛИЧНАЯ ШТУКА

Поговорим о судействе. В плей-офф этот вопрос всегда стоит остро, и вы сами перед первым раундом строго предупредили арбитров, чтобы судили, как в регулярном сезоне.

Понял, что в кубковых матчах опять будут судить по старому, «пролятят свистки». Но судьи работают отлично. Если вам кажется, что удаляют не так часто, помните одну вещь: судьям никто не устанавливал квоты. Им установили стандарт, и судят они согласно ему и собственному видению ситуации. Многие игроки хорошо приспособились к правилам и стараются их не нарушать. Но никакая разница в судейских стандартах между регулярным сезоном и плей-офф я не вижу.

Журналисты подметили, что, как только на трибунах появ-

ляетесь вы, удалений тут же становится больше.

На самом деле я смотрю все матчи по телевизору и рядом со мной есть телефон. Так что даже если у меня и есть влияние на количество удалений в конкретном матче (я его нет), то оно никак не зависит от моего присутствия. Жалко электронные средства связи мне как раз легче задевать в доме, чем с трибуны.

И как часто вы пользуетесь своим телефоном?

А это уже пусть останется тайной - между мной и Колином (Кэмбеллом - главой Контрольного дисциплинарного комитета НХЛ - С.М.)

Какие выводы сделаны из эксперимента с буллитом?

Буллиты - отличная штука. Болельщики, конечно же, от них без ума. Причем нам даже говорят, что, когда команда проигрывает дома по буллитам, зрителям это нравится больше, чем ничья. Так что я думаю, что буллиты останутся. Фанаты проголосовали «за» с подавляющим перевесом. Они получают море удовольствия, а мы, собственно, ради этого буллиты и ввели.

Какое из новых правил оправдало себя больше всего?

Не знаю. Хоккей явно стал лучше, но не думаю, что в этом заслуга какого-то одного нововведения. И трактовка мелкого фолла, и возврат к старому правилу офсайда, и увеличение атакующей зоны, и все остальное дало суммарный эффект. Интересную игру.

ЧМ-2006. ДО НАЧАЛА - 10 ДНЕЙ**ФУТБОЛ**

ПОТОМКИ ПУШКИНА БОЛЕЮТ ЗА ГЕРМАНИЮ, ПОТОМУ ЧТО РОССИИ НА ЭТОТ РАЗ НЕТ

Ефим ШАЙНСКИЙ из Висбадена

Недавнего времени у авиапассажиров, совершающих посадку во Франкфурте, появилось новое развлечение - при полете к городу они видят огромный черно-белый мяч. Энтузиасты умудрились изобразить его (диаметр рисунка, наверное, около километра) прямо на полях - уж не знаю, что там посажено. Рядом четко читается: «Добро пожаловать на мировую чемпионат!»

В аэропорту, естественно, тоже все дышит футболом - специальные указатели для гостей, море рекламы. На фасаде здания нового терминала - гигантские портреты Зидана, Баллака, Кака... В общем, сделано все, чтобы у каждого приезжего возникали сладостные предчувствия грядущего праздника.

Но в данном случае все понятно. Это - Франкфурт, где пройдут 5 матчей мирового первенства. Тут - оргкомитет чемпионата, здесь крупнейший аэропорт Европы, куда прилетят многие команды-участницы. А еще живут другие, не такие футбольные города Германии?

ЛВЫ И ЛЬВЯТА

Надо сказать, что живет ваш корреспондент в Висбадене - это в получасе езды на электричке. Несмотря на высокий статус (не Франкфурт, а именно этот небольшой город - столица земли Гессен), здесь нет профессиональной футбольной команды, а главный стадион похож на выданные виды арены областных центров российского Нечерноземья. Но все-таки совсем уж нефутбольным назвать Висбаден нельзя.

Здесь, например, жил и умер лучший в истории германский тренер Хельмут Шен, тут размещена штаб-квартира Международной федерации футбольной истории и статистики. И уже на вокзале понимаешь, что и в этом городе все живет предвкушением предстоящего турнира.

Заглянул я, скажем, в продуктовый магазин, что в двадцати метрах от платформы (это единственная на Висбадене «точка», где можно купить съестное в воскресенье и в праздники). И уже при входе на меня обрушилось товарно-футбольное изобилие: вина с эмблемой Кубка мира, хлеб в виде мяча. И на пакетиках с маслом, и на коробках с конфетами, и на консервных банках - везде футбольная символика. Рядом - огромные залежи специально изготовленных к чемпионату авторучек, значков, брелочков, поджигек, чашек, сумок, зонтиков - всего не перечислишь. И, конечно, повсюду гордо восседал львенок Голле - официальный талисман чемпионата.

От вокзала до центра Висбадена минут пятнадцать пешком. И на всех витринах - будь то магазины для детей, обувные лавки, бутики, где продается одежда, или кафе, мячи и мячики, львы и львята Голле (в зависимости от размера по цене от 8,95 евро до 79,95), бутсы, шарфики, футболки. Крутом - плакаты и календари с изображениями Баллака или Подольски.

Эти игроки нынче в Германии особо популярны. Дошло до того, что в недавнем опросе государственного телеканала ZDF, в котором определялись лучшие футболисты страны за всю ее историю, на третьем месте вслед за легендарными Беккенбауэром и Мюллером расположился не выигравший

пока, по сути, ничего серьезного Баллак. Капитан бундестим-2006 оказался впереди таких зурков, как Вальтер и Зеелер, Нетцер и Маттеус, Клинсманн и Феллер.

Ну ладно, Баллак - он хоть «засветился» на предыдущем мировом чемпионате. Но 15-е место двадцатилетнего Подольски (впереди Румениге, Брайтнера, Оверата, Колера, Заммера, Бреме и других суперзвезд), чей «Кельн» только что распрощался с бундеслигой, ничего, кроме изумления, вызвать не может.

ЗДЕСЬ ИГРАЛ ДОСТОВЕВСКИЙ

Висбаден - один из самых «русских» городов в Германии. Завсегдатаем знаменитого местного казино был Достоевский, проигравший тут очень немалые деньги. Именно на основе впечатлений, полученных за здешним рулеточным столом, Федор Михайлович написал «Игрока». Не раз приезжал сюда и Тургенев, жили в Висбадене в разное время и многие представители российской знати - Шереметевы, Голицыны, Оболенские, Дашковы, Кюхельбекеры... Одна из достопримечательностей города - православный храм, построенный в свое время на деньги императора Николая I.

Позволю себе привести связывающую Висбаден с Россией историю. Один из самых блестящих представителей гессенской знати принц Николаус фон Нассау страстно влюбился в Наталью Пушкину - младшую дочь Александра Сергеевича. Та ответила взаимностью и, бросив в России мужа, переехала к новому избраннику сердца в Висбаден. Их потом-

ки живут в городе и поныне. Это - врач-психиатр Клотильдитим-Витчелен, праправнучка Пушкина и правнучка императора Александра II, а также ее сыновья Александр, Николаус и Грегор. Все они, разумеется, тоже ждут, когда же начнется футбольный форум.

При этом главным специалистом в спортивных вопросах в семье считается Николаус, который занимается бизнесом, связанным с инвестициями.

Конечно, большинство матчей чемпионата я буду наблюдать по телевизору - скажу мне Николаус. - Но надеюсь все-таки достать билеты и некоторые игры посмотреть на стадионе.

За кого будете болеть?

Естественно, за Германию. Надеюсь, что у себя дома команда пройдет далеко. Но выиграть турнир, вероятнее всего, Бразилия.

Что вообще ожидается от предстоящего первенства?

Мне очень нравится девиз чемпионата: «Мир в гостях у друзей». Благодаря футболу у Германии есть сейчас прекрасный шанс предстать перед миром гостеприимной и открытой страной.

И это очевидно. У них великолепные победные традиции. Но я уже говорил: лигу не интересуют кто именно выйдет в финал. Играли бы хорошо.

Окончание - стр. 5



Вчера, Висбаден. Городской супермаркет.

Чем ближе чемпионат мира, тем больше популярность футболки Михаэля Баллака.

ФУТБОЛ. На просмотр в «Шинник» прибыл 25-летний защитник греческого «Паниониоса» Савас Эскузидис, сообщает корреспондент «СЭ» Павел НОВИКОВ.

Чемпионат России. Второй дивизион. Урал-Поволжье. 5-й тур. Тюмень - Газовик - 0:0. Волга НН - Нефтехимик - 3:1. Крылья Советов-СОК - Урал - 0:2. Носта - Динамо Кир - 1:1. Rubin-2 - Зенит

4:0. 0:2. СОЮЗ-Газпром - Алнас - 1:0. Юнит - Энергетик - 1:2. Носта, Газовик - 11, Волга НН, СОЮЗ-Газпром, Динамо Кир - 9...

Кубок России-2006/07. 1/128 финала. Реутов - Нара-Десна - 0:3. Спортакadémклуб - Торпедо Вл - 0:2. Динамо Вл - Фортун - 3:1. Волчанин-Ратмир - Зенит-2 - 0:1.

Товарищеский матч. Ямайка - Гана - 1:4.

ТЕННИС. Roland Garros. 1-й круг. Мужчины. ДАВЫДЕНКО (Россия, 6) - Спайди (США) - 7:5, 6:4, 6:4. ЖЕНЩИНЫ. ДЕМЕНТЬЕВА (Россия, 6) - Сула (Словения) - 7:5 (7:3), 6:2. ЧАКБЕТАДЖЕ (Россия, 27) - Бирнерова (Чехия) - 7:5, 6:4. Сунг Тьяньян (Китай) - БЫЧКОВА (Россия) - 6:2, 7:5. К.Клийстерс (Бельгия, 2) - Раззано (Франция) - 6:0, 7:6 (7:4). В.Уильямс (США, 11) - Баммер (Австрия) - 6:4, 6:3. Стр. 16